

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

蚌埠融媒记者 李景

“黑科技”加持 助力企业绿色可持续发展

守护绿地碧水蓝天 建设生态美好蚌埠

蚌埠环保世纪行

蚌埠融媒记者 刘忆

近日,由市人大常委会组织的环保世纪行采访活动走进高新区,记者跟随采访团进行实地采访,探访高新区企业节能减排“黑科技”。

走进蚌埠凯盛工程科技有限公司光伏新能源玻璃智能装备制造基地,一座颇具艺术和科技感的红黑色玻璃厂

房映入眼帘。据介绍,该厂房专门用于光伏新能源智能生产线装备的加工和装配。新项目建设占地面积19316平方米,其中生产面积17000平方米,拥有年产15条新能源玻璃智能生产线装备的研发、设计、生产制造及销售能力。

“新厂房不仅可以用来生产光伏新能源玻璃智能产线的装备,还可以用来发电,厂房屋顶及车间西、南立面采用黑色铜钢镭发电玻璃,车间东立面一部分使用黑色铜钢镭,一部分使用红色碲化镉发电玻璃。”蚌埠凯盛工程科技有限公司副总经理耿凯说,项目投资1500余万元,光伏电站项目年均发电量170万千瓦时,年减排二氧化碳约564吨,年可节约电费150万元。

企业的“黑科技”不仅应用于生产

前的节能减排,还体现在生产过程中的废弃物处理方式。今年7月以来,蚌埠黄山新材料科技有限责任公司为响应国家“绿色循环经济体系”理念,在高新区环保部门的指导下,把印刷车间现有的废气冷凝处理工艺进行技术改造,采用转轮蓄热式氧化燃烧(RTO),提升废气治理能力。项目总投资约400万元,新系统投运后,公司环保绩效分级可以从C级升级到B级,同时提高了整体系统的连续性和可靠性,提高企业绿色可持续发展的能力。

蚌埠黄山新材料科技有限责任公司总经理助理刘道松说:“这个项目主要是以燃烧的方式来处理废气,另一方面,我们对处理废气过程中所产生的热量进行回收利用,使废气进一步转化成

蒸气,运用到我们的日常生产中,进一步降低生产运营成本。”

今年以来,在市人大持续监督下,高新区坚持科学治理,全面加强大气、水体、土壤等污染防治机制建设和执法监管,努力实现经济效益与环境效益、生态效益和社会效益的有机统一,为推动高新区经济社会高质量发展提供坚强保障。高新区生态环境保护综合行政执法大队大队长张伟介绍,截至目前,该区PM2.5均值为37微克每立方米,优于年度考核标准,完成2条农村臭水体年度治理任务,新建成2座农村污水处理站,完成土壤污染重点监管单位隐患排查和自行监测,主要污染物排放总量持续下降,以生态环境的持续改善回应群众对美好生活的向往。

「组合式」政策 助企「住」得安心

“房租直接减免,减轻了企业的负担,让我们可以将更多的资金和精力用于研发和生产,这样的惠企政策很贴心。”得益于保障性租赁住房优惠政策,安徽帝晶光电科技有限公司收到了一份惠企“大礼包”。

为了给企业发展提供住房保障和人才支持,禹会区住建局(区住房保障办)与蚌埠禹会建设房屋租赁运营管理有限公司和安徽帝晶光电科技有限公司对接,按照《关于加快发展保障性租赁住房的实施办法的通知》精神,帮助安徽帝晶光电科技有限公司落实起步区保障性租赁住房政策兑现。

具体来说,实行低于市场租金的政府指导价,从2022年5月至12月,安徽帝晶光电科技有限公司租赁的起步区保障性租赁住房共减免10%的市场价租金4.9万余元。通过落实保障性租赁住房优惠政策,切实降低企业经营成本,为优化营商环境、服务“双招双引”、实现人才安居创造条件。

今年以来,禹会区住房保障办紧紧围绕“保增长、保民生、保稳定”的工作思路,全面落实住房保障民生政策。谋划项目争取资金,年内禹会区新型智造双创园项目(二期)、禹会区保租房项目共计1380套获得《蚌埠市保障性租赁住房项目认定书》,争取中央保障性租赁住房补助资金1805.51万元。

筑巢引凤到禹会。禹会区落实《蚌埠市产业扶持政策清单实施细则(人才部分)》人才引育住房租赁补贴和购房补贴的通知精神,为中建材玻璃新材料研究院集团有限公司、安徽丰原集团有限公司等5家企业、22人累计发放人才引育住房和购房租赁补贴76万元,以住房保障助推“人才强区”。

与此同时,扎实服务企业保障安居。日前,禹会区新型智造双创园(一期)333套保租房建成交付安徽帝晶光电科技有限公司,单套建面约30平方米,均按《安徽省保障性住房建设标准》实施装修。厂区距离保障房服务半径不超过200米,极大地方便了企业职工生活。眼下,1677套保租房将陆续竣工,届时园区周边大中专毕业生和外来务工人员将享受到改革发展成果。

蚌埠民用机场飞行区跑道全线贯通

预计明年5月飞行区施工全部完成



12月12日,位于怀远县泥河镇滕湖村的蚌埠民用机场建设现场,随着最后一块道面铺装作业完成,飞行区跑道全线贯通。该机场飞行区占地约129.6公顷(1944亩),运行指标为4C,设置机位11个,其中近机位6个,飞行区跑道总长2600米。据蚌埠民用机场工程部部长汪俊杰介绍,自2022年10月飞行区工程开工以来,历时一年跑道工程顺利贯通,标志着飞行区主体工程顺利完工,同时,他们还同步开展了飞行区配套工程施工,预计在2024年5月全部施工完成,这将为下一步试飞、校飞做好准备工作。

融媒记者 刘晨 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

怀远县科技局:

以主题教育推动科技创新发展

本报讯(融媒记者 谢勋章 通讯员 张泽)第二批主题教育开展以来,怀远县科技局通过“一企一策”定制式服务、“面对面”政策解读和持续性跟踪帮扶等方式,为企业发展增添新的动力,为高质量发展汇聚科技创新力量。

近日,在蚌埠赛尔时代工贸有限公司实验室,科研人员正在对新型建筑胶粘剂产品进行勾兑配比。为助力这家专门生产建筑材料粘剂的企业发展,怀远县科技局工作人员上门服务,了解

企业生产经营、科技创新、研发投入、成果转化等情况,详细讲解高新技术企业申报条件和要求,辅导企业及时掌握相关优惠政策。

“近期,在县科技局指导下,我们成功通过了高新技术企业复审,这是我们连续三次通过高新技术企业认定。”公司副总经理赵杰介绍,公司已成功入库科技型中小企业申报,享受研发经费加计扣除政策,为企业未来发展蓄积了新的动能。

距该公司不远的安徽金德润滑油科技有限公司井然有序,一派繁忙。在偌大的生产润滑油的罐装车间,得益于科技加持,仅需一名技术人员在中控室内监控电脑就可完成全流程操作,大大提升了工作效率。该公司总经理王强介绍,近期他们在县科技局的指导和帮助下,已申请国家高新技术企业。截至目前,该公司研发生产销售的润滑油种类达320余种,主要应用于轨道交通、航空、电力、汽车及工业等多个领域,已与

中国中车、中国华电、中国华能、中国铁物等建立供应商关系。

据怀远县科技局工作人员赵卫介绍,第二批主题教育开展以来,该局帮助指导第三批高新技术企业申报11家,预计今年全县拥有高新技术企业114家,同比增长28.1%,组织申报培育科技企业入库6家,预计今年全县拥有科技型中小企业131家,同比增长16.96%,为怀远经济高质量发展汇聚了更多科技的力量。

关爱职工健康



12月14日上午,蚌埠日报社举办以“解读体检报告 关爱职工健康”为主题的健康知识讲座。蚌埠市第一人民医院中医科行政主任、副主任

中医师孙路路根据职工体检结果进行主题讲座,并为职工提供专业的建议和指导。

融媒记者 尤靖文 摄

文明看淮上

主办单位:蚌埠日报社 淮上区文明办

梅桥镇:

村规民约入民心 引领文明新风尚



“遵纪守法,履行义务;弘扬美德,尊老爱幼……”12月7日,梅桥镇北村开展“践行村规民约 推进移风易俗”主题活动。在村民自治过程中,梅桥镇鼓励群众参与,通过召开村民大会、入户走访等方式广泛征求意见,将移风易俗各项约定写进村规民约。活动现场,志愿者用通俗易懂的语言为村民讲解遵守村规民约的意义,通过发放宣传页、答疑解惑等方式,耐心宣传引导广大村民进一步营造良好的生产生活氛围,推动社会风气持续向上向善向好发展。

朱泽钰 摄

暖民心 见行动

老年食堂胜过家



在龙子湖区解放街道建华社区老年大食堂,每天的食谱十多种,基本不重样,而且价廉物美口味佳,一些老年人不仅自己来吃,

还把全家人带来吃。社区居民夸赞,这里饭好、菜好、服务好,真是老年食堂胜过家。

通讯员 袁明云 摄

(上接01版)

既要筑巢引凤来,更要固巢留凤栖。在淮河北岸核心区的规划中,布局了大量第四代住宅示范区、青年社区等特色居住空间面向未来人群,精准配置住宅和服务空间,吸引家庭与青年两类人群落户,打造宜居宜业的城市环境。

筑牢发展硬支撑 打造产业新高地

今年以来,淮上区共签约亿元以上项目54个,协议引资167.9亿元。一批生物化工、硅基新材料、装备制造等领域重点企业在淮河北岸集聚。

随着“以淮河为中心,东西拓展、拥河环湖、南岸提质、北岸扩容”城市发展战略的提出,淮河北岸新区成为蚌埠市产业集聚发展的主要方向、项目建设重点区域。

“十四五”期间,淮上区结合市委打造“三地一区”两中心和实现“五个更加”的定位,提出“新型工业集聚区、商贸物流核心区、文旅融合示范区和宜居宜业新城区”的发展目标,并确立了“一城、两园、三点、四带”的空间发展布局。

淮上区东有沫河口化工园,西有新材料零碳产业园,依托这两大产业基地,淮河北岸产业承载能力不断增强。

2022年,淮上区规模以上工业企业133家,预计今年年底将达到148家,1-9月份全区规模以上工业增加价值增速14%,位居全市第三位。

目前,淮上区已形成了服务皖北区域的商贸物流功能集群,10余家快递在淮上区设立了分拨中心和中转中心,以

合一冷链、海吉星为代表的商贸物流企业也初具规模和影响力。

依托现代物流、新型市场、高端商业三大产业,立足皖北、辐射苏豫、服务华东地区重要服务业集聚区已在淮河北岸初步形成。

党的“二十大”明确提出全面推进乡村振兴,加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。产业旺,乡村兴,乡村振兴是实现乡村振兴的重中之重。

淮上区是蚌埠市唯一地处淮河北岸且链接三县的行政区,乡村天地广阔。

在淮河北岸核心片区规划中,利用淮上区中环线北侧集聚的村落空间,打造稻香公园节点。节点通过引导村落进行有机更新,促进“农文旅”融合发展,打造紧邻城市中心的城北文旅休闲空间,壮大乡村特色产业,促进乡村振兴。

12月6日上午,蚌埠淮河北岸新区建设项目推介会举行。会场上,参与淮河北岸新区建设相关施工单位、金融机构、供电企业、投资企业代表座无虚席。当天,淮上区政府与中铁二十四局签约吴小街片区项目;与中国二冶集团有限公司、中国核工业中原建设有限公司、中铁建城发公司三家建筑业企业签署框架协议;与宁波南苑集团等十家客商签订投资合作协议……

如今的淮河北岸,重点项目签约捷报频传,项目建设现场如火如荼,淮河北岸城市组团正逐渐从蓝图变为现实。一个拥河发展、两岸联动的蚌埠就在眼前。